
Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A P A R E D U M I N E C A 

Preţui abonament; iui : 
Pe ua an . . . . 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 „ 
Pe un-pătrar de an 40 „ 
Un.număr , 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacpunii . F o a i a Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserap'uni 
se trimit adrninistraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţui inserţ iuni lor: 
Pentru publicaţiunt oficioase,' concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori; dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la: 200 
de cuvinte 180 Lei, de aci în sus 200 Lei 

„Astra" la Caransebeş. 
Fixându-se definitiv programul serbărilor 

ce se vor desfăşura cu prilejul adunării gene
rale a „Astrei" pe zilele de 12 şi 13 Noemvrie 
— serbări în chip deosebit onorate prin înalta 
prezenţă a Majestăţii Sale Regelui Carol al 
U-îea — se învită Onorata preoţime în număr 
cât mai mare îndemnând totodată la partici
pare şi poporul credincios. 

Programul serbărilor se află publicat în 
foaie la alt loc. 

Amintiri. 

Cum l-am cunoscut pe Arhiereul Fiiaret. 
Doi Noemvrie e astăzi; au trecut două săp

tămâni bune decând Arhiereul Fiiaret nu mai e 
în şirul viilor, de când rămăşiţele lui din urmă, 
undeva -într'un ungher •— el cimiterului din deal 
— străjuesc a doua şi fericită.. înviere de apoi. 

Timpul n'a putut totuş să alunge ceaţa ce 
învălue încă ochii noştrii; departe e şi vremea 
când personalitatea lui va fi bine precizată în 
cadrele eterne ale istoriei... şi deaceea îmi per
mit ca — sub obsesia puternicei lui amintiri — 
să-1 schiţez, în câteva cuvinte pe Arhiereul ador 
mit în Domnul, aşa cum l-am cunoscut eu. 

Venerabil ca un sfânt, în Caransebeş toată 
lumea îl stima pe „Arhimandritul Musta." Aşa 
îl pomenisem şi eu Arhimandrit, şi lumea încă 
şi astăzi îi zice aşa. Fusese lungă vreme Arhi
mandrit. Copiii — pe vremuri — aveau groază 
de el, dar tot îl năcăjeau zicându-i sărut mâna 
pe ungureşte. Şi într'adevâr îl supăra limba ungu
reasca. (Acelaş motiv îl aveau cei dela „Temes-
vări Hirlap" să scrie în N-rul 228 din 6 Octomv-
rie 1908 din incidentul alegerii sale de episcop, 
că „az uj fo pap magyarulcsak nagyon keveset tud.") 

Mai încoace — copiii vremurilor bune — 
îi ziceau moş Crăciun, şi barba lui frumoasă 
atrăgea luarea aminte a copiilor. In grădina 
Cişmigiului din Bucureşti copiii veniau ţintă la 
el şi el le da crucea să o sărute. . Avea inimă 
bună bătrânul. 

Vorba lui însă nu avea darul să te apro
pie, dimpotrivă. Proaspăt venit în consistOriu, 
aveam o temere instinctivă de Arhiereu. Era 
ursuz din cauza bătrâneţe}, secant din cauza 
slăbiciunilor trupeşti, că singur zicea în tim
pul din urmă „aşa suntem noi ceî bătrâni; şi" 
unde mai pui că sunt şi bolnav!" Nu iubea 
tineretul, şi avea toate motivele. „Sunt nepre
gătiţi; superficiali în toate." Ba mai spunea 1 şi 
cazul unui profesor univ«rsitar dela teologia din 
Bucureşti, pe care-1 împrumutase cu 2000 Lei 
şi care, restituind banii, scrisese pe mandat 200 
— cu o nulă mai puţin, — deşi îi restituia 
suma întreagă. Şi cum să nu-1 supere pe el 
unele ca acestea, pe el omul celei mai metlci> 
loase conştiinţe. Hârtiile spun aceasta: că dă
dea şi primea chitanţe despre toate sumele / 
păstrându-le cu zeci de ani în urmă, la scrisori 
că răspundea — deşi fără floricele de stil — 
dar precis şi neîntârziat la toate, păstrând ma
culatura şi preţul mărcilor indicându-1 pe ele. 

N'au trecut zile multe şi începusem a mă 
simţi apropiat foarte de sufletul bătrânului Ar
hiereu, în zilele sale de îndelungă boală îi plă
cea să-i aduc noutăţi şi cu ele împreună sâ 
omorîm vremea cea lungă... chinuitor de lungă, 
îi cetiam „Excelsior", „Viitorul" şi „Vestul"; 
— mai mult îi plăcea lectura din franţuzeşte ~ 
şi aceasta nu care cumva să se creadă că nu-şi 
iubea limba sa şi neamul său, dimpotrivă; dar 
scrisul străin era mai chibzuit, mai cumpătat, 
mai sigur... Avea inimă bună însă şi nu putea Urî. 

îmi amintesc de una. Acum doi ani venise 
un preot la „audiendum"; mă chemase îrilă-



untru şi pe mine „să fiu de faţă". Mă simţeam 
jenat, tiner fiind, pentru cele ce aveau să se 
petreacă cu preotul. Emoţionat, 1-a dojenit „...şi 
asta ca să ştiţi, să aveţi pururea în vedere 
binele bisericii si să nu căutaţi la faţa si la 
ochii nimănui". Simţeam că îl durea deopotrivă 
ca şi pe cel mustrat, dar îşi iubea biserica lui, 
nespus şi-o iubea, şi aceasta îl făcea robul ei 
în cuvânt şi în faptă. Rănit, sufletul său n'a 
cunoscut consolarea decât în binele acestei bi
serici. Cei cari ţin minte, ştiu ce spunea el în 
sinodul eparhial din Dumineca Tomii a anului 
1909... „mă prezentez, înaintea D-Voastre, dom
nilor deputaţi cu durereu sufletească... dar şi cu 
îngrijorare căci vremile grele sunt" (Drapelul, No. 
38 din 7/20 April 1909). Câtă amărăciune, dar 
şi tâlc uşor de înţeles cuprind aceste puţine 
cuvinte! Nu i-au plăcut ungurilor de el, nu l-au 
confirmat vlădică; şi el presimţea aceasta căci 
un foarte bine informat caransebeşean scria pe-
atunci despre el: „Dacă arhimandritului Musta 
nu i-a plăcut legea (e vorba de legea şcolară 
apponyiană) mare întrebare, că plăcea-i-va aceasta 
episcopului Musta?" ş. a ş. a. 

îi plăceau oamenii hotărâţi şi acest carac
ter îl cetia uşor depe feţele oamenilor. Totaşa 
era şi el. Se spune că este un egoism de a 
iubi în alţii calităţi şi chiar cusururi pe cari 
înşine le avem. O fi. în nici un caz însă nu 
poate fi rău să Vezi cu ochi buni calităţile tale 
întrupate şi în alţii. 

Mai presus de toate fericitul Arhiereu era 
sincer şi franc. Aşa l-am ştiut eu şi toţi l-am 
ştiut aşa. Nu avea reticenţe în vorbe, nici ascun
zişuri; nu ştia să fie serviabil şi în urmă să 
te lase în baltă, dimpotrivă. Te primia indiferent, 
ba chiar rece, te măsura de jos până sus pri-
vindu-te cu destulă neîncredere, în urmă.dacă-i 
câştigai încrederea — te lega definitiv de inima 
lui bună. 

în dojana lui — şi dojenea destul — se 
întrezărea intenţie binevoitoare; te mustra, dar 
te subjuga în aceîaş timp şi ţi-ar fi plăcut ca 
într'una să te dojenească, căci această dojana 
era plină de accente păr inteş t i . . . 

Pironit pe scaunul suferinţelor, a rămas 
bărbatul aceluiaş suflet neatins. Nimic nu s'a 
schimbat. Cetia până în ziua când moartea i-a 
furat privirea; cetia cu ochelarii ajutaţi de lupă. 
Când n'a mai putut ţine lupa în mână, asculta 
cetitul celor doi-trei devotaţi, cari l-am cercetat 
până în clipele din urmă. 

Dacă astăzi el nu mai este aici, este aici 
sufletul lui, care planează deasupra-ne în aceeaş 
atmosferă neprihănită, ca şi învăţămintele ce 
ne-a lăsat. .;, 

Pentrucă cred în I isus. . . ! 
în vremurile de utgisire ale creştinismului, un 

oarecare împărat păgân aflând că în oastea sa se 
află un sfetnic care îmbrăţişase pe Iisus şt Evan
ghelia Sa, a dat ordin aspru de a-l aduce la sine. 
După o convorbire în care sfetnicul îşi păstră, cu 
toate -ameninţările, tenacitatea credinţei sale, fu osân
dit la moarte. înainte însă de a fi, dus la locul de 
osândă, condamnatul îşi exprimă ultima dorinţă 
zicând: împărate, te-am slujit cu credinţă şi ţi-am 
fost sfetnic devotat, deaceea, ca să nu creadă poporul 
că sunt condamnat pentru vre un oarecare complot, 
nesupunere, sau orice fel de faptă mârşavă, aş vrea 
ca înainte de a mi-se tăia capul, Măria Ta să 
porunceşti unui soldat să anunţe mulţimet că eu, 
umilul tău sfetnic, am fost condamnat la moarte 
„pentrucă cred în Iisus". 

lată, citind cele de mai sus, inima ni-se 
umple de admiraţiune văzând pe sfetnicul unui 
împărat, devenit creştin, biruind toate mirajurile 
vieţii păgâne, despărţindu-se de toate şi de viaţă 
chiar, numai pentru a păstra neatinsă şi candidă 
dragostea lui Iisus. Vieţii omeneşti nu i-a fost 
hărăzit să străluciască în vestmânt mai luminat 
şi mai fermecător ca în momentul când acest 
sfetnic alege între viaţă şi splendorile ei, pe 
Christos. 

Ce lepădare de sine, ce hotărâre sublimă l! 
Iată omul transfigurat, iată-1 în apogeul cel 

mai înalt al vieţii sale ! . . . 
Să ne oprim o clipă mintea în loc şi să 

ne gândim adânc la acel sfetnic creştin care s'a 
hotărât să moară pentru Domnul. Sentinţa dată 
de împărat era, să moară, dar această sentinţă 
este deodată anulată de cuvintele sfetnicului: să ştie 
poporul că mor „pentrucă cred în Iisus". 

Ce era însă acea sentinţă a împăratului? 
Răpia slugii sale viaţa pământească, viaţa efe
meră, dar nu s'a putut atinge de viaţa vecinică 
şi deci voinţa sfetnicului deveni una cu voinţa 
lui Dumnezeu. 

Iată la ce culmi se poate înălţa şi ce pute
re capătă un adevărat creştin în care harul lui 
Dumnezeu şi-a găsit loc. 

Cuvântul lui Dumnezeu şi viaţa creştimă ră
mân deapururi directivele fiinţei omeneşti spre calea 
veciniciei luminate. 

Creştine, judecă-te singur şi în taina sufle
tului tău, întreabă-te de câte ori ai fost pus în 
dilema de-a alege între cuvântul plin de mireasmă 
creştină şi între răutatea păcatului şi tu în loc 
să alegi pe cel d'intâi, ai ales pe cel din urmă! ? 
De câte ori şi — o Doamne! mă înfricoşez a 
zice, — te-ai aflat între graniţa dintre viaţa în 
Iisus şi aceea a răutăţii şi decâteori ai trecut tu 



spre cea dintâi? / Conştiinţa ta, nu te sugrumă 
ea, nu te mustră, nu te apasă? Cercetează-te şi 
vezi genunea spre care te-ai prăvălit. 

înfricoşează-te şi te întreabă, de ce ai făcut 
aceasta ?! 

Tu n'ai primit Cuvâtul lui Dumnezeu şi 
harul său n'a avut sălăşluire în tine păcătosul 
căci el ţi-ar fi dat ca şi sfetnicului aceluia, pu
tere să esclami: „eu cred în Iisus". 

Dimitrie Anuţoiu 
preot. 

Un mare cotidian bisericesc. 
Ideia de a se înfiinţa un mare cotidian bi

sericesc nu e nouă. In congresul misionarilor, 
ţinut luna trecută în Cernăuţi, s'a desbătut mai 
deaproape această chestiune, venită ca un desi-
'derat din partea unora, căci nu pentru toată lu
mea preoţească este iminentă necesitatea unui 
cotidian bisericesc. 

Să ne ocupăm dar şi noi ceva mai amă
nunţit de problema presei bisericeşti. 

Intr'unul din numerii din trecut ai F . D. 
s'a vorbit de însemnătatea cea mare a scrisului 
în răspândirea ideilor. Şi nu e necesar să spu
nem, şi cu atât mai puţin să repetăm, acest 
adevăr. Dar să vedem: poate fi vorba — mai 
precis —: avem noi o presă bisericească; în caz 
afirmativ, presa aceasta lucrează ea în mod uni
tar, ocupându-se cu chestiuni de interes general 
sau n u ; Jn sfârşit resultatele şi totodată neplă
cutele constatări ce dobândim dela presa existentă. 

Ca să spunem astăzi că avem o presă bi
sericească, ni se impune multă lipsă de mo
destie. Noi n'avem presă bisericească în senzul 
deplin al cuvântului. Şi n'avem întâi şi întâi, 
nu din vina noastră; împrejurările istorice în 
cari ca biserică — întocmai ca şi naţiune — 
am trăit, au fost neprielnice. In sfârşit, lipsind 
îndrumările pe teren laic, unde oricum era po
sibilitate de mai multă afirmare, în mod firesc 
ba şi mai mare măsuri acestea au lipsit pe te
ren bisericesc. Şi ele lipsesc în parte şi astăzi. 

Presa bisericească existentă în" timpul de 
faţă are două surse: iniţiativa oficială, pornită 
din sânul bisericii şi presa datorită unei timide, 
dar lăudabile iniţiative particulare, cu caracter 
neoficial. Cea dintăiu se compune din foile ofi
ciale, (reviste, publicaţii periodice, broşuri etc.) 
ale diverselor eparhii. Durata lor e relativ re
centă. Autoritatea centrală, Sfântul Sinod, are 
revista sa oficială — lunară — care nu este de
cât cu trei ani mai veche decât foaia noastră. 

In unele eparhii aceste gazete se numesc „buletine", 
prin ce se evidenţiază, în mod hotărît, caracterul 
acesta oficial. Conţinutul foilor acestora este to-
tuş numai în mică parte de natură oficială. 
Cum s'a remarcat şi în articolul amintit — acest 
conţinut neoficial ofere lectură interesantă şi ins
tructivă, căci se desbat destule chestiuni în ele, 
şi de natură variată. 

Cealaltă parte, datorită iniţiativei particulare 
a câtorva însufleţiţi creştini (care iniţiativă par
ticulară în alte domenii e mai fecundă, covâr
şind chiar pe cealaltă) — se prezintă şi în in
ferioritate faţă de cea dintă. Aceasta însă în sens 
cantitativ şi nu calitativ. ±n Banat şi Ardeal "de 
pildă nu fiinţează o singură publicaţie măcar, 
cu caracter bisericesc de acest fel. Vechiul Regat 
se prezintă în această privinţă mai bine. 

Prea modesta noastră presă bisericească 
lucrează de capul său. Nu are o normă unitară, 
un plan comun de acţiune, nici măcar în prob
lemele mari. Lipseşte unitatea atât de necesară 
în ogor bisericesc; lipseşte stimulul comun spre 
aceeaş cale a mântuirii. Noi între noi păstrăm 
doar unitate de vederi în chestiuni canonice şi 
dogmatice, în tocmai-cum trebue să păstrăm cu 
oricare biserică naţională ortodoxă; şi nu arare
ori suntem mai aproape de străini decât noi, 
unii de alţii; în chestiuni administrative avem 
doar o lege care pe unii îi leagă doar în 
mod mehanic, forţat, în chestiuni culturale, câte 
foi atâtea tendinţi — ne mai vorbind de surse 
care durere— uneori sunt de peste graniţă! La 
zece ani .de trai sub aceleaşi aripi ocrotitoare, 
pe pământul aceleiaşi patrii comune, unde este 
providenţialul organ care să coordoneze şi spre 
o unitate de acţiune să conducă diversele preocu
pări de ordin bisericesc?! Că organele eparhiale, 
măruntele noastre foi săptămânale nu pot aborda 
decât rareori chestiuni de importanţă generală-
(şi aceasta, pentrucă n'are rost să le abordeze 
ele nu se răspândesc doar aşa uşor peste tot) 
aceasta e firesc. Şi mai firesc este iarăş ca 
acestea să aibe un caracter local, cu câmp de 
activitate cuprinzând graniţele în cari trăesc fiii 
unei singure eparhii, ale eparhiei respective. 
Singuratecile eparhii au particularităţile lor, cari 
au la rândul lor justificare în desvoltare istorică, 
climat, configuraţie geografică etc. O biserică are 
întâi şi întâi preocupări generale şi comune tu
turor fiilor săi sufleteşti. Cine prinde într'un 
mănunchi ideile generale, cine le dirigueşte pe 
calea văzută de toţi şi la capătul căreia se în
tâlnesc aspiraţiile de mai bine ale tuturor? Aici 
se întrevede rostul Cotidianului bisericesc. Căci să 
revenim la presa existentă care iată la ce neplă
cute dar adevărate constatări ne duce. 
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Organele eparhiale nu se citesc de către preoţi, 
preoţii le cunosc puţin iar credincioşii mireni nu le 
cunosc de fel. Şi din care pricină? 

Caracterul oficial este desagreabil pentru o 
publicaţie; foaia displace prin acest caracter. Şi 
displace tocmai pentrucă vine dela autoritatea 
superioară bisericească; apoi nu esle plăcut, ba 
chiar odios căci este impus; tot ceeace e impus 
e odios. în general se constată — cu durere, 
dar adevărat — că subalternul nu stă bucuros 
nici la masa superiorului său. 

Când însă ai dat oarecum deslegarea dela 
toate acestea preotului; când — mai ales — 
l-ai cointeresat pe el într'o chestiune, când el 
prieteneşte atrage atenţiunea colegului său, care 
la rându-i cu blândeţe 1-a mustrat în caz de 
greşală, atunci nu l-ai pus în postura elevului 
certat de profesorul său, ci coleg stă în faţa 
colegului său; dojana este inofensivă, ea fiind 
reciprocă; sfatul este bine primit, căci e un 
împrumut mutual. Şi atât dojana, cât şi sfatul 
— în fine oricum le-ai zice acestor primordiale 
măsuri disciplinare, între colegi —• dau resul-
tate mai bune. Mai presus de acestea însă, un 
mare cotidian, care întâiu este loc de înţelegere, 
trebue să fie şi loc de întâlnire pentru toate 
problemele de ordin cultural, de ordin admini
strativ ş. a. m. d. Aci se pot discuta mai liber 
diversele chestiuni, cari interesează deaproape 
propăşirea preoţimii din toate punctele de ve
dere. Căci dacă cuvântul preoţilor negligenţi — 
cari, dureie, sunt destui — nu are volum şi 
nici greutate, cuvântul preoţilor de elită trebue 
ascultat, soluţiunilor propuse de ei e bine să se 
plece urechea spre luare aminte! Şi, în fine, 
cotidianul având un caracter larg, s'ar putea 
citi de toţi binecredincioşii creştini din această ţară. 

Pe un teren vast, în mod firesc problema 
ia proporţii, desbátenle primesc un caracter de 
interes general. Şi îndemnând astăzi, îndemnând 
mâne, reuşeşti să trezeşti interes, poate şi la 
scepticii cari ca şi miopii nu văd şi nu cred în 
necesitatea unui mare cotidian bisericesc.' 

Versuri pentru Astăzi ! 
Tu proorocişi o Doamne ! că răi şi pătimaşi vor fi mai mult ca mai 'nainte, 
Şi oamenii din Legea Ta, or face alte mirodenii; 
Pe mâini întocmai ca Pttat se vor spăla în seri de denii, 
Şi va striga la colţuri omenirea că Tu nu poţi să-i fi Părinte. 

* * 
Cu ochii 'nchişi, azi toată lumea scandează ritmic odalenii. 
Şi mulţi nu-şi mai cunosc părinţii şi nici chiar dulcile-Ţi cuvinte; 
Gros colbuită stă Scriptura 'n vechi sertare ca'n morminte, 
Şi râd neghiobii la răspântii de — Izbăvitorul Magdalenii. 

In preadivinele altare făţarnici lumânări Ţi-aprindc, 
Cadavre doar suntem azi Doamne, miraju-i farcă suntem vil; 
Ca să ne judeci când veni-Vei, tot ca...atuncia să nu vii 
De Te-a vândut atunci..., doar Iuda, cu toţi acuma Te vor vinde. 

Preot. Dimitrie Anuţoiu. 

î n semnă ta t ea Bibliei. 
D e : C. Rudnean. 

O carte care prin puterea ei divină stă dea
supra celorlalte — o comoară preţioasă care re
zumă toată înţelepciunea vieţii — un izvor ne
secat de binefaceri şi de mângăere e Biblia. 

In nopţile înstelate, atunci când stelele cu 
luciul lor luminează, mintea omenească trece 
hotarele înguste ale lumii şi străbate lumea ce
rească... atunci un verset din Biblie îţi dă ima
ginea vieţii eterne... o! da! lumea pe care o 
trăim noi fără cetirea Bibliei e prea sumbră, e 
prea încărcată de păcat, orice cuvânt al Bibliei, 
e o regenerare sufletească.... 

In momente de grea încercare, în momente 
decizive, cuvântul Domnului îţi dă soluţiile cele 
mai eficace. Am fost martor ocular al unor scene 
grozave petrecute între diferite categorii de stu
denţi şi atunci când unul dintre ei a început să 
enareze pilda fecioarelor din Evanghelie, ceialalţi 
au rămas uimiţi de cuvintele frumoase ale Bi
bliei. Unii le ştiau, alţii nu le-au auzit, cu toţii 
însă au recunoscut valoarea eternă a cărţii sfinte!! 
Nu vorbea glasul omenesc, nu vorbea ştiinţa 
umană, ci ştiinţa divină. 

Biblia îţi dă sbor gândurilor spre Divinitate, 
Ea îţi ridică sufletul spre Acela, care în fiecare 
moment îţi şopteşte pildele cele potrivite ale 
vieţii cinstite. 

Biblia te conduce la Adevăr! Adevărul su
prem, pe care fiecare om îl caută de atâtea sute 
de mii de ani. 

Biblia e scrisă de oameni inspiraţi de Dumne
zeu, de aceea cetirea Ei e valoroasă. Ea a fă
cut minuni, a restabilit impresii şi a construit 
energii spirituale eterne... 

Fiecare creştin, fiecare om de orice treaptă 
socială ar fi trebue să o cetească, pentrucă ea 
te duce la limanul vieţii fericite. 

Atunci când o cetim stăm de vorbă cu 
Dumnezeu ! El e mereu cu noi! ! 

Biblia nu trebue judecată şi nu trebue apro
fundată numai dintr'un singur punt de vedere, 
unii o cetesc numai ca pe o istorie, alţii ca pe 
o estetică, alţii ca pe o arheologie —• n u / ea 
are o valoare mai presus de toate aceste ştiinţe: 
valoarea religioasă morală / ! 

Acela care aprofundează Biblia, va trebui 
să fie desbrăcat de haina pătimaşă a criticii, să 
se ridice cu gândul la Dumnezeu şi să simtă 
măreţia cuvintelor pe cari le ceteşte. Adevăru
rile cuprinse în Biblie trebuesc trăite!! Acesta-i -
senzul adevărat al vieţii religioase!! 

Biblia cuprinde 2 părţi bine distincte: Ve
chiul Testament şi Noul Testament. Vechiul 



Testament, e recunoscut şi de Mântuitorul Nostru 
Iisus Christos. El fiu al lui Dumnezeu adeseori 
se provoacă la scrierile Vechiului Testament. 

Vechiul Testament are de obiect pe Dum
nezeu şi poporul Său, se vorbeşte despre Dum
nezeu şi om, referinţele poporului la Dumnezeu. 
Dumnezeu pretinde dela om supunere, bunătate 
şi dragoste. 

Noul Testament, e vestea cea bună ce o 
aduce Fiul lui Dumnezeu: Mântuitorul Iisus 
Christos. E opera ce a desvoltat-o Iisus pe pă
mânt, El ne vorbeşte şi ne arată calea spre „Îm
părăţia ccriurilor"... 

Noul Testament e preparat de Vechiul Testa
ment, t rofeţiile sunt prevestirile adevărate ale 
apariţiei Fiului lui Dumnezeu. E necesar pentru 
înţelegerea Noului Testamenr şi Vechiului Tes
tament, fără de acesta n'ara putea înţelege multe 
din spusele Mântuitorului şi a Apostolilor. Ne
tăgăduit că Noul Testament e superior din toate 
punctele de vedere şi că valoarea educativă mo
rală e de-o importanţă mare. 

Cunoaşterea Bibliei, e de-o importanţă capi
tală, cu ajutorul Ei şi cel mai necetitotiu din 
lume poate deveni un om cu înţelepciune şi 
cu judecată bună. Studiul Bibliei trebue făcut 
cu multă onestitate sufletească. Un om care s'ar 
apuca şi ar studia Vechiul Testament şi ar sub-
trage cu un creion numai locurile imorale despre 
care se face pomenire şi ar începe să critice 
scriitorii Vechiului Testament, neapărat ar face o 
crimă. Exemplele imorale din Vechiul Testament, 
nu trebuesc luate ca nişte bucăţi de cetire din-
tr'o carte oarecare — de ni sunt amintite, ca să 
ne arate că bunătatea e mare şi că Dumnezeu 
n'a putut schimba imediat starea haotică a unui 
popor care se târa în imoralitate pânăce poporul 
însuşi nu s'a trezit Ia realitatea deplină a con-
ştiinţii — şi Dumnezeu 1-a ertat chiar pe po
porul evreu, care a păcătuit mul t ! ! 

Greşala celor mai mulţi provine, că nu in
terpretează în mod onest şi cu multă bunăvoinţă 
cuvintele Vechiului Testament. 

Cineva îmi mărturisea că citeşte Biblia nu
mai ca să devină „om de omenie", a trecut 
multă vreme şi el tot păcătos a rămas, iată-1 
pe un om care a avut o intenţie preconcepută, 
dar care a crezut că numai cetirea simplă a 
Bibliei îl va face bun. Nu! ! Biblia e un aliment 
sufletesc puternic, numai pentru aeela care tră-
eşte, care se conformează, care păstrează cuvin
tele sfinte, numai acela va putea beneficia. 

(Va urma). 

• ^ ' ( ^ r o - ^ - ^ 

Comorile bisericii creştine. 
— Cele şapte taine — 

Mântuitorul nostru Iisus Christos a rânduit 
pe Apostolii şi învăţăceii săi ca să fie învăţătorii 
şi păstorii credincioşilor şi săvârşitorii tainelor 
lui Dumnezeu; trimiţându-i în lume le-a z is : 
»Mergând învăţaţi toate neamurile, botezându-i pe ei 
în numele Tatălui, şi al Fiului şi al Duhului sfânt, 
învăţându-i să părăsească toate câte v'am poruncit 
vouă«, (Mat. XXVIII ] 9 _2o)> instituind astfel 
prin ei sfânta taină a preoţiei. Urmaşii 
Apostolilor lui Iisus sunt episcopii, preoţii 
de aceia mare e păcatul acelora, cari defăima şi 
despreţuesc pe urmaşii acelora, către cari Mân
tuitorul a zis, când i-a încredinţat cu această 
slujbă: „ Cine vă ascultă pe voi, pe mine mă ascultă 
şi cine se lapădă de voi, de mine se lapădă, şi cine 
se lapădă de mine se lapădă de celce m'a trimis 
pe mine" (Luca X-16). 

Când a creat Dumnezeu lumea, a aşezat 
legătură căsătoriei şi binecuvântând pe Adam şi 
pe Eva le-a z is : „Creşteţi şi vă înmulţiţi şi um
pleţi pământul" (Fac. 1,2 8). El a aşezat legătura 
căsătoriei, ca bărbatul cu muierea să petreacă 
în dragoste şi să fie unul altuia într'ajutor, să 
înmulţască şi să crească pe pământ fiii lui 
Dumnezeu. Mântuitorul nostru Iisus Christos 
însă la întocmirea Legii celei nouă a sfinţit le
gătura căsătoriei prin sfânta taină a cunu
niei (nunţii), despre car£ sfântul Apostol Pa vel 
zice, că: Taina aceasta mare este (Efesei 5). Şi 
cu adevărat mare este, căci persoanele acelea, 
care prin legătura căsătoriei sfinţite, prin sfânta 
taină a nunţii, înaintea altarului lui Dumnezeu, 
au făgăduit, că în căsătoria lor vor petrece o 
viaţă creştinească şi vor creşte copiii lor în frica 
şi spre mărirea lui Dumnezeu. 

Sfântul Apostol Iacob ne învaţă, că atunci: 
„când cineva e bolnav între voi, să chieme preoţii 
bisericii, ca să se roage pentric dânsul, ungându-l cu 
unt de lemn întru numele Domnului şi rugăciunea 
credinţei va mântui pe cel bolnav şi7 va ridica pe 
dânsul Domnul, şi de va fi făcut păcate, se vor 
ierta lui" (Iac. 5- 1 4 ). Acest sfat al sfântului Apostol 
îl îndeplineşte biserica cu săvârşirea sfintei un
geri sau Sfântul M a s l u , care este a şaptea 
taină a Legii celei noui, întru care prin rugă
ciunea preoţilor şi ungerea cu untul de lemn 
sfinţit câştigă bolnavul iertarea păcatelor, mân
gâierea sufletului şi uşurarea suferinţelor şi du
rerilor trupeşti. 

iată acestea sunt comorile cu care a înze
strat Mântuitorul nostru Iisus Christos Biserica 
sa. La săvârşirea tuturor acestor sfinte taine Duhul 



sfânt revarsă darul Său in mod nevăzut asupra 
celuice se împărtăşeşte de sfânta taină prin sem
nul văzut aşezat de Mântuitorul nostru. Duhul 
sfânt lucrează deci în Biserica lui Christos în 
tocmai ca sufletul în trupul nostru, care stră
bate toate mădulările lui, le înviorează şi răs
pândeşte asupra întregei noastre fiinţe sănă
tatea, veselia şi bucuria vieţii. Cât de fericiţi 
am fi noi oamenii, dacă toate puterile noastre, 
animate de acest duh dumnezeesc, l'ar asculta 
tot astfel, precum ascultă trupul nostru şi se 
mişcă când şi cum îi cere sufletul nostru! 

losif Câmpianu preot 

Programul 
serbărilor încopciate cu adunarea generală a 
„Astrei" ce se ţine la 13 şi 14 Noemvrie 1930 în 

Caransebeş. 

Mercuri in 12 Noemvrie 1930. 
Orele 19'22 — Primirea în gara Caransebeşului a 

Comitetului central. Iau parte comitetul despărţământului 
Caransebeş al „Astrei". Comitetul aranjator şi şefii au
torităţilor. 

Orele 2 1 " — Serenadă dată în cinstea preşedintelui 
„Astrei" la reşedinţa episcopească. Vor participa: Corul 
catedral, Reuniunea de cântări, Muzica militară şi Pompierii. 

Orele 2 2 ' - - Seara de cunoştinţă în restaurantul 
„Pomul Verde". 

Joi in 13 Noemvtie 1930. 
Orele 10'45 — Primirea Majestăţii Sale Regelui 

Carol II în gara Caransebeşului. 
Orele 13"— Şedinţa solemnă de desch iderea adu

nării generale a „Astrei" în sala cinematografului „Luna" 
cu programul fixat de Comitetul central. 

Orele 14'— Banchet festiv în sala Primăriei. 
Orele 15'30 Deschiderea expoziţiei industriale, agri

cole, zootehnice, silvice etc. aranjate de Comunitatea de 
avere, Camera de comerţ şi Industrie, Camera agricolă 
şi meseriaşii din judeţ în localităţile din parter şi în 
curtea liceului „Traian Doda" . 

O r e l e 17 '— Şedinţa festivă a secţiilor ştiinţifice 
literare ale „Astrei" în sala cinematografului „Luna". 

Orele 2 1 ' — Concert festiv în sala cinematografului 
„Lyna" . Vor cânta corul comun al „Reuniunii de cântări 
şi al Corului catedral" din Caransebeş, „Corul Vidu" din 
Lugoj şi corul „Banatul" din Timişoara. 

Orele 2 3 ' — Petrecere dansantă în sala „Pomul 
Verde". 

Vineţii, în 14 Noemvrie 1930. 

Orele 10 '— Şedinţa a doua a adunării generale 
a „Astrei" în sala cinematografului „Luna". 

Nota: Orice corespondenţă în legătură cu serbă
rile „Astrei" este a se adresa secretarului comitetului 
aranjator, dlui prot. loan Penţia, directorul liceului Bi
roul de incartiruire va funcţiona la Primăria oraşului 
sub conducerea dlui profesor Gheorghe Neamţu direc
torul Şcoalei Notmale. Intrarea în biserica catedrală, în 
sala de şedinţe şi la tribuna publică dela defilare este 
admisă numai în baza biletelor emise de dl Prof. Tra
ian Topliceanu dela liceul „Traian Doda" ' 
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Din durerosul prilej al trecerei la cele vecinice 
a Prea Sfinţitului Arhiereu Dr. Filaret Musta, în loc de 
cunună pe sicriul a în Domnul adormitului, a depus la 
Cassa diecezană parohul Aureliu Iana din Maidan suma 
de 500 lei pentru fondul locului de închinare „Piatra 
Scrisă" de lângă comuna Armeniş. 

Pe seama capelei dela „Piatra Scrisă" au 
dăruit o cruce consiiierul-referent eparhial Aurel Moaca 
şi soţia sa născ. Trica. 

Cunună eternă. Din prilejul trecerii la eterne a 
Prea Sfinţitului Arhiereu Dr. Filaret Musta, profesorii şi 
studenţii Academiei au hotărât ca în loc de cunună pe 
mormântul fericitului decedat să depună suma de 1'500 
Lei pentru augmentarea bibliotecii profesorale al cărei 
întemeietor a fost răposatul Arhiereu Dr. Filaret Musta. 

C O N C U R S E . 
Pentru ocuparea postului de preot în parohia sub

clasă din Bârna, protopresbiteratul Făgetului, se publică 
concurs cu termin de 30 zile dela prima publicare în 
„Foaia Diecezană". 

Dotaţiunea parohiei constă d in : 
1. Una sesiune parohială, constatatoare din 32 jug. 
2. Birul parohial şi stola uzitată. 
3 . Locuinţă în casa parohială. 
Doritorii de a ocupa acest post, să-şi trimită cere

rile lor conform Regulamentului pentru parohii Prea 
Onoratului Oficiu protopresbiteral din Făget . 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
în 23 Octomvrie 1930. 
1—3 • Episcopul diecezan : 

Dr. Iosîf Tr. Badescu m. p . 

Nr. 4516 B. ex 1930. 
Se escrie concurs pentru ocuparea postului de 

paroh la parohia vacantă sub clasă din Povergina, pro
topresbiteratul Făgetului ; cu termin de recurgere de 30 
zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente le : 
1. Una sesiune parohială, constatatoare din 32 

jughere pământ arător, din care numai 17 jughere vor 
fi în folosinţa preotului, iar restul de 15 jughere este în 
folosinţa comunei politice ca păşune. 

2. Stola şi birul parohial uzitat. 
3. Locuinţa în casa parohială. 
4. Preotul va solvi darea numai după 17 jughere, 

iar după 15 comuna politică. 
Reflectanţii la acest post să-şi înainteze petiţiile de 

concurs, Prea On. Oficiu protopresbiteral ort. român 
din Făget. 

Caransebeş, din şedinţa .Consiliului eparhial ţinută 
în 23 Octomvrie 1930. 

1 — 3 Episcopul diecezan : 
Dr. Iosif Tr. Badescu m. p . 
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Pe baza ord. Ven. Consiliu eparhial Nr. 4365 B. 
ex 1930 ddto 31 Iulie 1930 se publică concurs pentru 
ocuparea postului de capelan la parohia de cl. III. cu 
drept de succesiune pe lângă preotul loan Gherga din 
Icloda, protopresbiteratul Buziaş, cu termin de recurgere 
de 30 de zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente: 
1. Casa parohială de sub Nr. 47. 
2. 1 / 3 din intravilanul No. 26. 
3. 11 jughere din sesiunea parohială de cătră 

fostul pământ şcolar. 
4. X / B din stola uzitată. 
Doritorii de a ocupa acest post să-şi trimită rugă-

rile instruate conform normelor în vigoare Prea On. 
Oficiu protopopesc în Buziaş. 

Totodată recurenţii sunt poftiţi a se prezenta în 
sfânta biserică din Icloda î'i vre-o Duminecă sau sărbă
toare pentru a-şi arăta desteritatea în cântare şi orato
rie, cu prealabila încuviinţare a Prea On. Oficiu proto
popesc, dar nu în ziua de alegere. 

Icloda, din şedinţa Consiliului parohial ţinută la 
24 August 1930. 

loan Roşiu m. p. loan Baboru ni. p. 
v. preş. cons. par. 1 —3 notar. cons. par. 

în conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 

Asociaţia clerului „Andrei Şaguna". 

Nr. 35—1930. 

Convocare. 
în conformitate cu Art. 10 din Statutele Asocia

ţiei clerului „Andrei Şaguna" din Mitropolia ortodoxă 
română a Ardealului, Banatului, Crişanei şi Maramură-
şului — având arhiereasca binecuvântare — convocam 
al X-lea congres ordinar al preoţimei ortodoxe din Ar
deal pe zilele de 11 şi 12 Noemvrie, la Braşov cu 
următorul program: 

Ziua I. 
1. Ora 9 : Sf. Liturghie, cu predică şi chemarea 

Duhului Sfânt şi cu parastas pentru fericitul adormit 
întru Domnul, Episcopul militar Dr. Vasile Saftu, primul 
preşedinte al Asociaţiei clerului „Andrei Şaguna" (Bise
rica Sf. Nicolae). 

2. Ora 11 : Deschiderea Congresului prin preşe
dintele Asociaţiei Prot. Dr. Gh. Ciuhandu. Salutul Auto
rităţilor şi al reprezentanţilor diferitelor societăţi. (Sala 
festivă a liceului ortodox „Andrei Şaguna"). 

3. Ora 13: Masă comună. 
1. Ora 15: Statul şi Biserica neamului: Bugetul 

Ministerului de Culte şi Instrucţiune publică. (Referent: 
Prot. Emilian Stoica, Sighişoara). 

2. Modificarea art. 6 din Legea pentru regimul 
cultelor. (Referent: Preot Pavel Borzea, Viştea-de-jos). 

3. Reforma agrară şi Biserica ortodoxă. (Referent: 
Preot loan Crăciun, Şpring). 

4. Reforma învăţământului teologic. (Referent: Prof. 
Nicolae Colan, rectorul Acad. teol. din Sibiu). 

5. Ora 20'30: Festival religios, cu concursul P. 
C. Prot. Ion Lupaş, profesor universitar, membru al 
Academiei Române, care va vorbi despre: „Opera cul
turală a Bisericii ortodoxe în treeutul neamului" — şi 
cu al corului bisericei Sf. Adormiri din Braşov, sub 
conducerea dlui Ion Brânzea (Sala Cinema „Astra"). 

Ziua II. 
1. Ora 9 : Misiunea culturală a preoţimii: Referenţi: 

Prot. Ioan Duma, (Petroşeni), Prot. Aurel Nistor, (Sf. 
Gheorghe) şi Pr. Ioan Ludu, (Prejmer), Discuţii asupra 
problemei. 

2. Raportul Comitetului Central pe anul 1929. 
3. Raportul Cassierului pe anul 1929. 

A. Eventuale propuneri (vor fi anunţate Biroului 
Central al Asociaţiei cu cel puţin 3 zile înainte de 
Congres). . 

închiderea Congresului. (Sala festivă a liceului 
„Andrei Şaguna"). 

Delegaţii despărţămintelor, aleşi conform Art. 6, 
pct. 1 din Regulament, precum şi toţi ceice t.doresc să 
participe la congres, se vor anunţa P. C. Părinte Pro
topop Dr. Iosif Blaga — Braşov. 

Membrii Comitetului Central sunt convocaţi în 
şedinţă pe ziua de 10 Noemvrie a. c. ora 16, în sala 
festivă a liceului ort. „Andrei Şaguna" din Braşov; în 
aceeaşi zi va avea loc în aceeaş sală consfătuirea 
membrilor prezenţi ai Asociaţiei. 

Sibiu, la 10 Octomvrie 1930. 

Prot. Dr. Gh. Ciuhandu. Prof. N. Colan, 
preşedinte. secretar general. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 453 Port. 1929. 
Publicaţiune de licitaţie. 

Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş 
în baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din 
legea 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecăto
riei mixte din Caransebeş de sub Nr. 3105/1929 efeptuindu-se 
execuţiunea la 12 Octomvrie 1929 în favorul urmăritorilor Boldea 
Ion şi Ana reprez. prin advocatul Dr. Dimitrie Novăcescu domi
ciliat în Caransebeş pentru suma de 4180 Lei — bani capital 
şi acces, mobilele sequestrate şi suprasequestrate cari s'au 
preţuit în 8000 Lei — bani şi anume: una vacă galbenă cu alb, 
un car cu osii de lemn, una clae fân 2 cară, se vor vinde prin 
licitaţie publică. Deci în urma#ecisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 8249/1929 G. pentru încasarea creanţei 
de 4180 Lei — bani capital cu 12°/0 interese din 9 lume 1928 
şi spesele de 2285 Lei 50 bani staverite până în prezent, se 
fixează termenul de licitaţie pe ziua de 10 Noemvrie 1930 la 
orele 10 a. m in comuna Glimboca la locuinţa urmăritului 
şi toţi aceia, cari au voie a cumpăra sunt invitaţi cu aceea 
observare că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 
din legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai 
mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub 
preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai sequestrat şi 
înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor 
creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra 
licitaţiei în baza art. 120 a legii LX. din 1881 deci se va efec
tua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 15 Oct. 1930. Portărel, Radulescu. 

No. 1919/1930 G. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoştinţă 

publică în senzul art. LX. din 1181 şi 102 respective 
XLI. din 1908 § 19 cumcă următoarele şi anume: un 
bufetar cu etajer, 2 tave de tablă nichelata şi alte mişcă
toare dela poziţia 1—66 din procesul verbal de execuţie, 
care în urma decisului No. 2154/1930 al judecătoriei de 
ocol din Teregova s'au execvat în 5 Iunie 1930, în fa
vorul execvatoarei Cooperativa de credit „Luceafărul" 
domiciliată în Mehadia, repr. prin advocatul Dr. Pavel 
Iliescu domiciliat in Teregova, în comuna Bogoltin pen- • 
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tru încasarea capitalului de 130.000 Lei — bani şi acces, 
prin execuţie de acoperire, cari s'au preţuit în 28 .735 
Lei — bani se vor vinde prin licitaţie publică. 

Pentru efectuarea acestei licitaţiuni, pe baza deci
sului No. 1919/1930 G. al Judecătoriei rurale Teregova. 

Se fixează terminul pe ziua d e 15 Noemvrie 
anu 1930 la orele 13 p. m. în comuna Bogoltin şi 
toţi care au voie de a cumpăra sunt învitaţi prin acest 
edict, cu observarea aceea, că lucrurile susamintite vor 
fi vândute în senzul legii XL. din 1881 § 107 şi 108 a 
acelor care dau mai mult pe lângă solvirea în bani gata 
şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

Pretenziunea care e de încasat face 130.000 lei — 
bani capital, interese de 15% competente dela 1 Aprilie 
1930 iar spesele până acum staverite de 25.464 lei 
— bani precum şi a tuturor speselor ce se vor mai ivi 
de azi încolo. 

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie ar fi fost 
execvate de alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordonată şi în favorul 
acestora în senzul articolului XLI din 1908 § 20. 

Dat în Teregova, la 21 Octomvrie 1930. 

Ştefan, impegat delegat jud. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 445 Port. 1929. 

Publicatiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş 

în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din 
legea 1908 prin aceasta public că în urma decisului Judecătoriei 
Mixte din Caransebeş de sub Nr. 2138/1928 efeptuindu-se exe
cuţiunea la 11 Iunie 1929 în favorul urmăritoarei Firma „Singer 
Bourne et Comp." din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. 
Dimitrie Novăcescu domiciliat în Caransebeş pentru suma de 
7100 Lei .— bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi supra
sequestrate cari s'au preţuit în 7000 Lei — bani şi anume: 
una maşină de cusut „Singer" se vor vinde prin licitaţie 
publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caran
sebeş de sub Nr. 4807/1929 G. pentru încasarea creanţei de 
7100 Lei — bani capital cu 12% interese din 10 Aprilie 1928 
şi spesele de 2710 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează 
termenul de licitaţie pe ziua de 11 Noembrie 1930 la orele 
11 a, m. in comuna Ferdinand la locuinţa urmăritului şi toţi 
aceia cari au voie a cumpăra, sunt învitaţi cu acea observare 
că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea 
LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă 
solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

în t rucât mobilele supuse licitaţiei sau mai sequestrat şi 
înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor 
creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra 
licitaţiei în baza art. 120 a legii LX din 1881 deci se va efectua 
şi în favorul acestora. 

Caransebeş , la 16 Oct. 1930. Portărel, Radulescu 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 337-338 Port. 1930. 

Publicatiune de licitaţie. 
Subsfcînnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Caransebeş de sub Nr. 3020 /1930 efeptuindu-se execuţiunea la 5 
Iulie 1930 în favorul urmăritoarei Banca Poporală din Caransebeş 
reprez. prin advocatul Dr. Antoniu Marchescu domiciliat în Caransebeş 
pentru suma de 15.650 Lei — bani capital şi acces, mobilele seque-
strase şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 5460 Lei — bani şi anu
me : un broş de aur, una medalie de aur, un atârnâtor şi un lanţ mic, 
un lanţ mic cu monetă antică, una brasletă de aur, un cias de aur pentru 
dame, trei inele de aur cu diamant, trei nasturi de aur, una pereche cer
cei de aur, una lingură mare de alpacka, una cană de argint, se vor 
vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte 
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din Caransebeş de sub Nr. 4340 /1930 G. pentru încasarea creanţei 
de 15.650 Lei —• bani capital cu 15°/ 0 interese pentru 3650 lei din 
25/IV. 930 şi pt. 12.000 din 5/VII 930 şi spesele de 3322 Lei — 
bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe 
ziua de 12 Noemvrie 1930 la orele 3 p. m. in comuna 
Caransebeş la Banca Poporală şi toţi aceia, cari au voie a cum
păra sunt învitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate mai 
sus, în baza art. 107, 108 din legea LX. din 1881 se vor vinde 
celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gala şi în caz 
necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditoii şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 
a legii LX. din 1881, deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 16 Octomvrie 1930. Portărel, RaduleSCU 

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 450 Port . 1928. 

Publicatiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş 

în baza art 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din 
legea 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei 
mixte din Caransebeş de sub Nr. 4068/1927 efeptuindu-se exe
cuţiunea la 5 Iunie 1928 în favorul urmăritoarei Mărioara Ga-
vrilă din Caranseceş reprez. prin advocatul Dr. Dimitrie Novă
cescu domiciliat în Caransebeş pentru suma de 10.000 Lei — 
bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi suprasequestrate 
cari s'au preţuit în 16.400 Lei — bani şi anume: la urmăritul I. 
una căldare de aramă, una cadă de stejar de 500-600 litri, trei 
sute buc. cărămidă nearsă, două sute buc. cărămidă arsă, una 
cadă pentru varză, un vas de două acoave, la urmăritul II. una 
cadă de stejar, 200 bucăţi cărămidă nearsă, la urmăritul III. una 
vacă albă roşie, două căzi de stejar, la urmăritul IV. 1000 bu
căţi cărămidă nearsă, una căldare de aramă de 25 litri, una 
cadă de stejar de 4 cazane se vor vinde prin licitaţie pubiică. 
Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de 
sub Nr. 3253/1928 G. pentru Încasarea creanţei de 10.000 Lei 
— bani capital cu 12 0 / 0 interese din 1 Maiu 1927 şi spesele de 
3598 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul 
de licitaţie pe ziua de 11 Noembrie 1930 la orele 9 a. m. in 
comuna Obreja Ia locuinţa urmăriţilor şi toţi aceia cari au voie 
a cumpăra sunt învitaţi cu acea observare, că mobilele menţio
nate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX. din 1881 se 
vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi 
înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor 
creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra 
licitaţiei în baza art. 120 a legii LX. din 1881 deci se va efect 
tua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 16 Oct. 1930. Por tăre l : Radulescu. 

Primăria oraşului Caransebeş. 

Nr. 4813 adm. 1930. 

Concurs de licitaţie. 
Noi, Domăneanţu Nicolae Primarul oraşului Caran

sebeş publicăm licitaţie cu oferte închise şi sigilate pen
tru furnizarea tipăriturilor pe seama tuturor birourilor. 

Ofertele sunt a se intocmii în conformitate cu dispo-
ziţiunile Art. 88—112 din legea Contabilităţii publice şi 
se vor înainta acestei Primării până la 20 Noemvrie 
193C ora 12 a. m. cu dovada despre depunerea garan
ţiei de 10% din valoarea ofertei. 

Felul, cantitatea, mărimea şi calitatea tipăriturilor 
se pot vedea în biroul Contabilităţii Primăriei între orele 
oficioase. 

Caransebeş, la 20 Octomvrie 1930. 

Primar : Şef. Serv. Adm. 

N. Domănianţu (ss) Dragomir (ss) 
Tiparul şi editura Tipografei diecezane to Caransebeş 




